qwe 7
ST TGy
T GG

® (x+a)(x+b),(@+b)l (a->b)? @+1b?, (a3 -b3) dI (a+b+c)?
FaqmRl @ e 79T 3T SAudg Jead= S|
® I FIHHHERT R MHRT [UHEUS & T F¥ &l g HCATl

7.1 GAUaeE fUSc Fpl § T i s & UG 50 dsie
FagHeRl  Id w1 9 foEr ¢

E:CE R Ca) UHHS
1. (a+b)? =a%?+2ab+b? (a+b)
x (a+Db)

a2 + ab + ab + b?
= a2 + 2ab + b?
2. (a—b)? =a?—2ab + b? (a—b)

x (a—b)
a’—ab —ab + b2
= a%— 2ab + b?
3. a*?-b> =(@+b)(a-b) (a+Db)

x (a—Db)

a? + ab — ab — b2
— a2 _ b2
IRTT THR F, JAT & AY SN T B AT JoGrHH FE S g1 A

gay 3uH SR eRRl () % @l AR & o eI Tl 81 3x + 7 = 16 THET §

gdgfie T8, Tk T8 Aot x = 3 F o T 81 GAGHHRN H FAT &0 s B

WA F, q e T HETs 910 w0 $ 09 &R g
TAHHH (a + b)2 = a% + 2ab+ b2 ¥ 598 a + b & 34 54 (a + b) & TN W

foreR s foha TR @1 A ST fEUE §UE T YeE T 598 ¥ TS U€ WM aUT g

U =7 & O Wit 1 F T §T o, SHH 3TEFET |
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3QRUWT (x +a) (x + b)
7.2 I FS A HAWHHNE AT Bl
gaafa I (x+a)(x+b) T x2+(a+b)x + ab

(x+a)(x+b)=x>+ax+bx +ab

(i) UG T GAATTRT W &

(x+a) x+a)(x+Db)
X (x +b) =x(xX+b)+a(x+b)
=x2+ ax + bx + ab =x2+bx+ax +ab
=x?+(a+b)x+ab =x2+(a+b)x +ab

(ii) FEEUaT (x + a) (X + b) = X2 + (a + b) X + ab & SHAT AT
foramReT 1 : TF AR Fe-AS
q[ IS & HS D Ao s 3R Sk &
IRT TIF W x A9 W g oW @ E,
g SR e % IRy I w g8 ol
& a q9 b Ffgd = o B x r ax
fafee forgetl & fu T fo & argEm
TR qdl ISR Y@l % FHRR A
WA @l Gige s TS & &%
ot x IS P T I R fw @ b ab
g sgfa/wE (ABCD) & &%

= TS X dISR
=(x+a)x(x+b)

T@RETE PR g SQ ¥ Fad §U 1 91 @US| &l ST P eliforg|

X

N
4

O
IS}
o

>

<

A< o Ffe_a 8
N AN
X x X ax
S 1 T Q
bx b ab
v WV
S T T Q D¢ v SR« c



Tl ST o 4 (ABCD &1 &%) @@ & St ST R T Wt o g
FTA &

(x+a)(x+b)=x2+ax+bx +ab

IR IR QIS § § & @IS ax 9 bx &G & €1 T Ml (a + b) TR T x
IS H TH 3 He @IS & Fohd ¢

< a+b N
(D)
A X P P a B b S
T a Q
X x° x| ax bx
b ab
S T T Q T R C

(R)

Wy § o9 gyl S/ (ABCD) & &5thel SWad dIFl STpferl & &thet
AT F IS A

AT |(x + a) (x + b) = x2 + (a+b)x + ab

T gauiHa & fafag &9
Teqia (x +a) (x +b) =x2 + (a + b)x + ab
T o @ b faflgy €FIcHS T HUTCHS A & T &l o fefafea e
il ST W E
() SSb=ad® &
(x +a) (x +a) =(x + a)?
=x*+(@+a)x+axa

= x? + 2ax + a2
(i) S@b=-ad® &
(x+a)(x—a) =x%+[a+ (-a)]x + a x (-a)
2_ g2
(iii) 9 b &% ©H W -b & &
x+a)(x—-b)
=x2 +[(a + (-b)]x + a x (-b)

=x*+(a-b)x—ab

=X

88



T ah W W-a3N b WH W -b aa
(iv) x—a) (x-b)

=x* + [(-a) + (-D)]x + (-a) (-b)

=x2—(a+b)x +ab

T U T ST F WA B TN A7 e ¥ 37 qagiaed & 39T ST
frfafed Serwl & &aF ¥ 2fEy

I 1.

BT : (a)

(b)

3qleul 2.

B : (a)

(b)

3qlgur 3.

= At @ W @i
@x+2) x+5) OE+3) (y+4
gd A9 (x+a) (x+b)=x2+(a+b)x+abH a=2
b=5 @ R
xX+2) X+5)=x2+Q2+5x+2x5
=x2+7x+ 10
QUi (x +a) (x+b)=x>+(a+b)x +ab ¥
X=y,a=3 TN b=4T@ R
yY+3) y+d=y>+B+4) y+3x4
=y +7y + 12
TG ® IYAT W g HfARga ete & A d Hifolg
@ @-3 (p+4
® z-1)(@z-7)
TEaOHaH (x +a) (x +b)=x2+(a+b)x +abH x=p,a=-3 a
b=4 W1 R
P-3) p+dH =p>* +(3+4) p+(3) 4)
=p* +p-12
TaqHd (x +a) (x+b)=x2 +(@a+b)x+ab¥H x =z, a=-1 T
b=-7 @ ®
(z-1) z-7) =272 +[(-1) + DIZ+ (-1) 7)
=7>-8Z+7
TG H ITANT W ARG JoHwel @ JF Fd HifeTg
(a) 105 x 107 (b) 56 x 48
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& : (@) 105x 107 =(100 +5) (100 + 7)
aafier ¥ x =100, a=5 3N b=7 W ®
=(100)2+ (5+7).100 + 5 x 7

= 10000 + 1200 + 35

= 11235

(b) 56 x48 =(50+6) (50 -2)
T § x =50, a=6 T b=-2 W W

= (50)2 + [(6) + (-2)] 50 + (6) (-2)

= 2500 + 4 x 50 — 12
= 2500 + 200 — 12

= 2688

wautdat I1: [(a+b +c)? = a2 + b2 + 2 + 2ab + 2bc + 2ca

(1) A% R GAGHH B I BT
(a+b+c¢)
x{(a+b+c)
ac + bc + c2
ab +bc + b?
ab + ac + a?
2ab + 2ac + 2bc + ¢ + b% + a?
= a% + b? + ¢? + 2ab + 2bc + 2ca

(a+b+c)(a+b+¢c)

=a(a+b+c)+b(a+b+c)

+c(a+b+c)

=a2+ab+ac +ba+ b2+ bc

+ ac + bc + ¢2

=a% +b? + c2 +2ab + 2bc + 2ca

(ii) waafuar I & SEfaaT geud
foramaeT 2 TF FMER FS dls A
I o IS ol T ! TG oh STl &
ferg o & I Y@METS I & o &1 e
JETEUE T HAT: a,b,cﬂ'@ﬁ‘fﬂqﬁéﬁ
gl FE A WA F IRW o W yER
F: a, b, ¢ THEE & JEETE W A 2
39 % fSU Y o o 38R a7 ABCD
# 9 & B dica 3 e fog wd|

A a b C B
a a’ ab ac
|
b ab b b¢
c
ac be pe
D C
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Wy ¥ gl ST o AT IHW & I 9 & % Pl SAhel & S Q|
9 ¥ 3@ W WY § fF ab, bc I ca TG alel Q- MHIET €I
Tl ITHT ABCD & &5%e
(T x TSE) =(@a+b+c)x(a+b+c)

A | (a+b+c) =a?+b%+c? +2ab+ 2bc + 2ca

NS GG H YA R fug % vt @ yaia w9 ¥ faes ¥ W g,
frfefad Seewl & &I ¥ o
SEEWT : 4 (2x + 3y + 42)? = YR €9 ¥ faf@w :
& feU U sk # (a+b+¢)? T TaT & Wa=2x,b=3yc=4z
T GAGHA B a, b, ¢ & 37 A o W@ W
(a+b+c)? =a?+b2+c?+2ab+2bc + 2ca
(2x + 3y + 4z)? = (2x)?+ (3y)? + (4z)?
+ 2 (2x) (3y) + 2 (3y) (4z) + 2 (4z) (2x)
= 4x? + 9y? + 1622 + 12xy + 24yz + 16xz
e 5. (3p —2q + 7r)? WRa &9 # fafay

T &9 (a+b+c)? T &F® (3p —2q + Tr)?
a=3p
b =-2q
c=Tr

3d: gdgfen

@+b+cP =a?+b2+c2+2()(b)+2() () +2(c)(a
¥ a, b3k ¢ & 9 WH W
(3p - 2q + 7% = 3p)* + (-29) + (7r)? + 2 (3p) (29)
+ 2 (=2q) (7r) + 2 (7r) (3p)
= 9p? + 4¢® + 49r%2 — 12pq — 28qr + 42pr
TR 6 WA AT
(2x + y+z)? — 2x -y — z)?
A : 2x + y+2)? = (2x)? + ()2 + (2)* + 2 (2x) y + 2yz + 2z (2x)
= 4x2 + y? + 22 + 4xy + 2yz + 42X ......... @D
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2x-y-22 =2x)2+ (Y 2+ (22 +22x) (- Y)+2 (-y) (- 2)
+2(=2) (2%)
=4x2 + y2 + 22 — AXy + 2yZ — 4XZ .ouenennn. (1)
DF I (1) A T |
2x+ y+2)2- 2x -y -2z)
= (4x%2 + y? + 72 + 4xy + 2yz + 4zx) - (4x% + y? + 22 — 4xy + 2yz
—4z7x)
= 4x%+y?+z2+4xy + 2yz + 4zx-4x>y*7> +4xy-2yz + 4zx
= 8xy + 8zx
=8x (y+ 2z)
qeTEet 7.1
1. frfafed & ¥ S9-50 @ gaafred 6§ iR
() (a+b)? = a2 + 2ab + b?
(ii) B+5)2=32+2x3x5+5%
(i) (@E+a@P+b)=p*+(@+b)p+qg®
iv) 3x+5=14
2. &9 gdgfe R Fed €2 TdufteE SR wHH ¥ a7 i €, SR W
qHRT?

3. ot @ Yo R @ A O AT A 7 S22 B
(i) APTR & &% =
(ii) PBST & &% = 3
(iii) TSCQ & &% = Un . “
(iv) RTQD & 87%a = A S
(v) ST I) SAFSA H AT = )
(vi) ABCD & &l = 5 3 c

4. ﬁaﬁwﬁrﬁqﬁwwﬂmﬁsmwwaaﬁ
@D (@-b+c)X=—+b2+CP+2@ D) +2(-D)C)+2 .....
i) x+a)x+b)=x*+@+Db)....+...



5.

6.

7.

8.

frafafad o 3ugad TagfH & FANT B PHGS Jd AT

@ &+2) (x+8) @ +3) x+5)
(i) (y+5 (-7 iv) (y-8) (y-3)
. 1 1
v) (+5 (p+6) (vi) Q+E (Q+E)
(vii) (x - ;) (x + ;) (viii) p+§ (p-5)
1 1
(ix) (y+35) (y-5) x) | *+, (X—Z)
(xi) (z-14) (z-1) (xii) (y —4) (y +20)
FagHERT # ITANT W FfRad UH%! H T HiTT, -
@1 102 x 105 (i) 204 x 203
(ii) 102 x 98 (iv) 95 x 101
(v) 86 x 82 (vi) 95 x 96
(vii) 194 x 189 (viii) 204 x 197
frfefad TUHwel & 7 HT I
1 5
@) X"'S) (x+5) i) (y+3) KY+6)
3 4
(iii) z+4) (z+ 3) Gv) @P*+5) P*-7)
v) |[y*+ 3) (yz - 3)
ffafaga =it & 71 R &9 # fafew
()  (x+2y+4z)? () (x+y+2z)?
(i) (x-y+2)>* (iv) (x-y-2z)?
(v) (4 2m —n)? (vi) (3a + 2b - 3c)?
b ¢ 2
(vii) (5a—7b + c)? (viii) (a 7t 3)
2 2
(ix) (a—;b+§c) (x) (—a—;b—6)
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9. WA HIT :

H x-4) x-1 () (@®+4 (@+1)
(i) (B+1)(@3-8) (iv) ("3‘2) (x3+:)

V) @+q+0?+@P-q-1*  (vi) @x-y+z’-2x+y-2)?
7.3 N UAGA @ deicud fafg :

Sedfadlen faf g0 77 & WA A T B H @ A aenma o 39 fafr 3|
WD ¥ TOT IR Thal € 4T SR b S dolich g7 a0 ST Fehell 81
IR 7. (2x + 1) W 3x + 2) F IOT AW?

T T Fxdferde & TAT ¥ O WY T Ul ¥ A S Tehar 81 99 &
AT I A T Y ¥ W F IOT W R ST A
2x + 1 Y T (o)
X 3x + 2 (1) 2x =4 TOT
6x2 +7x + 2 x 3x
6x2 — TF®T & 1™ IS
2) 2x+1 ferden Tqom
X 3Xx +2 >< RSy
2xx2) + B3xx1)
=4x + 3x
= 7x — UGS & 7T U
(3) 1 =4 T
X 2
2 — TR H Al T8
IR & S
( (59 S & )x( fgda &9 & ) ~ (sﬂ{ffultdoeiw)
Uk e &fiSiieh) U & ol % Tl @ SIS
(1) 3x5=15H N6 =1+5=6
(2) 6x2+7x +2 H TUH & AF 6+7+2 =15, 3T 1 +5=6
ST filieh SR €1 (6 = 6) 37d: W T 2
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o T A Y AT I H YA 7T Ay otk H = K O AT 3R
TRl & 3 AT 1 W 9 (T ) & g I o aren 3 39

ERIBS IR

T 7 s H aislish Fealidl Bl

® IfT 3l W INT Y AT HUTHE o < ITH 9 g NIy disiich e

JEEAT 8.  2x+y T 3x-2y & 0T (Y FAAS A Head ) Hifore?

el

2Xx +y
x 3x — 2y

6x2—xy—2y?

SRR
(1) 99 &9 4§
y S o
X =2y
—-2y? U Sl <@l Ug
(2) o T foefia Wi @
2x +y foie oM

X 3x — 2y EXES 1Y

[2x x (-2y)] + 3x x y

JEEWT 9. 2x2—3x +4 T x2 +2x + 1 ¥ o7 FfSw

g T SHAd® g
2x2 - 3x+4

X X2 +2x+1

2x4 + x3+ 0x2 + 5x + 4

2x4+x3 +5x + 4

= —4xy + 3xy
= _xy UGS T U
3) fsdg w9 ¥
2x e T
x 3x
6x2 TS & &l UG
o 9 U 9
(1) 52| &9 9
+4 & ToT
x+1
+4 A% H A Ig
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(2) | T f5dT w4l 9
3x + 4 RETRILL
X +2x+1 >< W AfST
(3x x1) + 2x x 4)
= -3Xx + 8x
= 5x U T <A HE UG

(3) o, f5dia o e @ 9

%2 — 3% + 4 T o ITTER A%
>< TeX 1 ferefen e we

x2+2x + 1
T I#d T T T
(2x2x 1) +(x*x 4) + (3% X 2%) [oeet & A

= 2x? + 4x2 - 6x2

=0

(4) fodia w@ e @ @
2x2 — 3x [ERERL
x2 + 2x >< W ST

(2x2 x 2x) + (-3x x x?)

= 4x3 — 3x3
= x3 ST T 19T W UG
(5) T & 9§
2x2
X X2
2x* U H Tl 0g

IERAT 10. 3x2 +2x + 4 T 2x2 + 3 A [ON whifGL?

'™

3x2 + 2% + 4 g 3 gHiT God

x 2x2 + 0x + 3
6x* +4x3 + 17x%2 + 6x + 12
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Ty 7.2
T TS & T W TH B g B I @ A it

1. X+2 2. 2x — 2
X X+3 X X+3
3. X+y 4) 2x-2y
X X+2y X 3x+Yy
5.x2+2x+3 6) x2+x+4
x2x2 +3x + 1 X x2+3

1. wa9fiemt (a + b)® = a + 3a%b + 3ab? + b3

(a + b)? T TR
(a+b’=@+b)(a+b)(a+b)
=(a+Db) (a+b)?

= (a + b) (a? + 2ab + b?) [(a+b)? = a? + 2ab + b?]

=a (a2 + 2ab + b?) + b (a2 +2ab + b?) (faqor a9 @)
=axa’+ax2ab+axb?+bxa?+bx2ab+bxb?

= a3 +2a’b + ab? + ba? + 2ab? + b3

= a3 + 3a%b + 3ab? + b3 (TSI TS & Sle adr
= a3 + b3 + 3a%b + 3ab? a % H[dil & Tad H |
=a’+b3>+3ab(a+b) T W)

Ad: | (a+b)® =a® +b? +3ab (a +b)

frmas 3T YA T T T B § B
(a+b)? — 3ab (a + b)
=al+b3+3ab(a+b)-3ab(a+Db)
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=al+ bl
3T g I fordl Gagie 9 ad §
ad+b*=@+b) -3ab(a+h)

IV gaafdaT (a — b)? = a3 — 3a2b + 3ab? — b3

(a — b)® H TR

(a-b)’=(a-b)(a-b)(a-b)
=(a-b) (a-b)’
= (a—Db) (a2 — 2ab + b?) [(a — b)? = a? — 2ab + b?]
= a (a2 — 2ab + b?)-b (a2 — 2ab + b?) (G f7E9 V)
=axa’?—ax2ab+axb?—bxaZ+bx2ab—bxb?
= a3 — 2a%b + ab? — ba? + 2ab? - b?

= a3 — 3a%b + 3ab? - b3 (ST U o0 Sl 4 a &
=a3 - b3 - 3ab (a - b) Hidid & 920§ T W)
Ad: |[(a—b)} =al-b*-3ab(a-Db)

R : SO & O &G § (6
(a— by’ =[a+ (-b)]
= a3+ (-b)3 + 3a (-b) [a + (-b)] [bF WH W (-b) =T I W]
=al—b>—3ab(a-b)
ad-b3=(a-b) +3ab(a-b)

(a + b)3 = a3 + 3a%b + 3ab? +b?

0

(@a+b) =a® +3ab(a+b)+b?
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(i) TUFEA G SUUSA AAHTIET Hl W ST

(a+b) (a+b)(a+b)(a+b)
X (a+Db) =(a +b) (a + b)
a’ + ab + ba + b? = (a + b) [a? + 2ab + b?]
= a% + 2ab + b? = a (a% + 2ab + b?)
LGE (a® + 2ab + b?) + b(a? + 2ab + b?)
X (a+Db) = a® + 2a’b + ab?
a3 + 2a%b + ab? + ba? + 2ab® + b3
a’b + 2ab* + b* = a° + 3a% + 3ab® + b
a3 + 3a’b + 3ab? + b3 7
=a’+ 3ab (a+b) + b’

wa|yent (a + b)’ = a3 + 3a2b + 3ab? + b3 & AHAT FeaA@

STl a i T FHIRR I o) (T8 a x a x a i &9 gl STEM) sl b H T
G SR T AT (Y b x b x b & 57 el ST a &S S goll, a ST
ST T b HaE A Yo ad (% a x a x b & ) el ST, F A TSk T
MFR & ATy

b T A ST, b TSTE A ST AT a S A ST dret A Tk A AR F
AT (= a x b x b & ST el STEM)

Bqastlﬁ@faxaxa?ﬂa:r,axaxb%?ﬂ?ﬁaw,axbxb%ﬁ?ﬁ@f@
T % Tl o H TN STJHR 39 THR TSI HiolT, (SARY) foh 9k MR o |
T 3TER B T A 18 a BT THAT IR [l & MER T o7 (a+b) Tl TH
i & S ¥ TR 2% TR SN S ST ael 319 & el 91T S © 1 & 9 <
T T 9T ST a + b, a + b T4 a & Th &9 & &

AT VY AR Tk (axa X bFH TH TH, axbxbH A TH TN bx bx b
T §) TR 3% I 39 TFR T ML (SHRY) foh 37 MR off fo & 9T SR
& 3R TS ek H FOE b o ST o § femgetar T €1 $7 et @ e 9n #
W Y YR FQT F a9 § #E @il ©@H T T 91 98 91 g7 &9 914 a3
& ST 9T B A QST 6 2T 90T ol a + b, a + b T b ITel Teh 541 €1 T
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€, SHeH IR et 9T & S0 Tefg $ S YU-IU @k AT wfeh el 9N & gy
H S a® R FUY AT F T A FAR b €, 3 T YER 94 I H g A
(a+b) ®, ST o & <Wiar 7T §1 T TR §H S NS Yooh oaR =l 4 ST T a+b
Tl Th 5 & T

39 TR a + b e alel 3 ¥ & I ol T 7S T2 & T & AT &

79 &l
Id: | (a +b)? =ad + 3a%b + 3ab? + b3

(@a+b)’= a + 3ab+ 3ab + b

e : a3 HE, b2 H T, a2b & 3 TAY, ab? & OH T T 39 THR T
f& (a + b) & ¥ I T
waafaT (iv)

(a-b)® =a®-3a’b + 3ab? - b®

a1

(a-b)} =a’-3ab (a-Db)-b?
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(i) TFEA O AAUTIR @B W HET

(a-b) (a-b)® =(a-b)(a-b)

x (a—b) = (a—b) (a% — 2ab + b?)
a? — ab — ab + b? = a (2> - 2ab + b?)
= a2 — 2ab + b? —b (a? — 2ab + b?)
(a2 — 2ab + b?) — a3 — 22% + ab?

x (a—-b) — a%b + 2ab? — b
a3 — 2a%b + ab? = a3 — 3a%b + 3ab? - b?
— a’b + 2ab? — b3

a’ — 3a’b + 3ab? — b3

wagfua I & AR

3HAd:

(a + b)® = a3 + 3a%b + 3ab? + b3

b % ™M W —b FfcRefid F |

(a —b)? = a3 + 3a% (-b) + 3a (-b)? + (-b)?
(a—b)3 = a3 - 3a% + 3ab% - b3

78 gagiE IV ©

IRT 11. fFefafad o= = yawfa &9 # fafae

(ii)

(i) Bx +4y)* (i) Gp-2q)°

(i) (3x + 4y)® # T (a +b)® ¥ T K,

a=3x T b=4y

(a+b)® =a3+3a’b + 3ab? + b3 # a = 3x T b = 4y W W
(3x + 4y)® = (3x)® + 3(3%)? (4y) + 3(3%) (4y)? + (dy)’

= 27x3 + 108x%y + 144xy? + 64y

(3p - 2q)° F T (a + b)® ¥ T R,

a=3pddWM b=-2q

(a+b)y=a3+3a%b+3ab2+ b3 H a=3p AWM b=-2q W R
(3p - 29)* = 3p)* + 3(3p)? (-29) + 3(3p) (2q)* + (2q)*
= 27p* — 54p%q + 36pq® — 8q°
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3qlgaur 12.

3qleUOT 13.

3qleUUT 14.

x3 + 8y3 & A T ARG, 4 x + 2y = 8 3N xy = 6 &I
(x +2y)* = x> + 2y)® + 3(x) Q2y) (x +2y)
(x +2y)? = x> + 8y + 6xy (x +2y)
)3 =x3+8y’+6x6x8
512 = x® + 8y> + 288
512 — 288 = x3 + 8y3
x3 + 8y? =224
Qg & FAT HR 9983 & HH I T
9983 = (1000 — 2)3
= (1000)3 — (2)3 — 3(1000)(2) (1000 — 2)
= 1000000000 — 8 — 6 (1000) x 998
= 1000000000 — 5988000 — 8
= 994011992
(x + 4y)® — (x — 4y)® F W FIfT
(x + 4y)® & T (a+b)® ¥ FH W
a=x,b=4y
(a+by =a’+b3+3ab(a+b)H a=xTqM b =4y W |
(x + 4y)? = x3 + (4y)? + 3 (x) (4y) (x + 4y)
= x> + 64y° + 12xy (x + 4y)

= x3 + 64y3 + 12x%y + 48xy? | (x % WA & T
= x3 + 12x%y + 48xy? + 64y3 | 3 § W W)

(x — 4y)? H & (a-b)® ¥ T |
a=x,b=4y
(a-b®=a3-b3—3ab(a—b)H a=x TN b=4y W |
(x — 4y)’ = x> - (4y)* - 3 (x) (4y) (x - 4y)
= x3 — 64y — 12xy (x — 4y)
= x3 — 64y> — 12x2%y + 48xy?

= x3 - 12x%y + 48xy? - 64y3 | (x & I & "
wH H W@ )
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IR TG T T (x + 4y)? 3R (x — 4y)3 & TEF H T H W & I 8T &

(X + 4y)? — (x —4y)? = (x3 + 12x2%y + 48xy? + 64y3) — (x* —12x%y + 48xy?-
64y°)

= x3 + 12x%y + 48xy? + 64y3 — x3 + 12x%y — 48xy? + 64y>

= 24x%y + 128y
wyEet 7.3
1. & @A & 9fd A

@ (a+bP=a’+.ab+3a..+b°
() (a-b)Y =a3... 3a%b..3ab% .......
2. fmfafed # @ o/ w97 3IT
“(a+b)® =a% + 3a’b + 3ab?2 + b3 N W TR H
() ad OdHH A @ E
(i) b T TG W@ B
(i) FT 4 U B
(iv) SWed G F9F IHH
3. frafafed o O 9% &1 YER SIS

i (x+2) () (x-2y)
(i) (x+y) (iv) (x-y)
(v)  (Bx +2y)? (vi) (ax —by)?
3 3
(vii) (;x - iy) (viii) (;X+ iy)
4. I9YFT GEGHH F TN W AEfafad o1 & 74 HHfre
G (104)3 (ii) (203)3 (iii) (48)3
Giv) (97)3 (v) 10013 (vi) 9993
(vii) 6013

5. 8x3+27y? & UM 9@ wifelg, Al
() 2x+3y=8 3 xy=2
5

21
@ 2x+3y=" 3ﬂ'{xy=g
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6. p’— 8y & AN W HINT, IS

@ p-2y=23Rpy=38

() p-2y=13Rpy=10
7. W ST

()  (a+2b)® + (a—2b)° () (a—3b) + (a+3b)

(i) (2a+5b3— 2a—5b)  (iv) (2x+5)3— (2x—5)
7.4 HSNY 9@ & TUHEEUE [E SET

S HE Ao oI P TEART IR @N1g W F AR & ® § e R
ST ©, 3eend

15p*q

=3x5xpxpxq

A 3T TR SR Ao = H ¥ 5;AS H (3, 5, p, q) KT T i A oGS
Fed ¢l

F VIIH 9 oGS 91d & @ g&F o e it grar o

® T TE UGS I B UHEUS [T AT (S ab + be = (a + ¢).b)

® T & JHUNEd 5N PHEUS Fd HEl

(S 2ab + 2a + 5b + 5 = (2ab + 2a) + (5b + 5)
=2ab+1) +50b+1)
=Qa+5) (b+1)
® TagHHRT (a+b)? = a2 + 2ab + b2
(a —b)? = a% - 2ab + b?

GEL (a+b) (a—b) =a%-b?

F ITANT W IUHEUS I BT

e 1 gegfHaRl & ST ¥ UHETE Jd Sl 9|

(1) x+a)(x+b)=x*2+(a+b)x+axb

(2) (a+b+c) =a?+b%+c?+2ab + 2bc + 2ca

3) (a + b)® = a3 + 3a%b + 3ab% + b3

4) (a—b)®> =a3 - 3a%b + 3ab% - b3

ST FAGHERI F STINT X TUHETS I B 8g - ST gl
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(a + b) (a% — ab + b?) H YOGS FW FET :
T a3 + b® F & A & URA & T H FeRT H Tohd &1 TGN T F I &
(a + b) (a2 — ab + b2) T THHA FIT = &l
(a+b)(a2— ab+b?) =a(a?- ab+b?) +b(a?—ab+b?
=axa?+ax(-ab) +ax(b)?2+bx(a)?+b x (-ab) + b x b2
= a3 — a’b + ab? + ba? — b%a + b3
=23 — a%b + a%b + ab? — ab® + b3 (TAF W & AT V)
=a+ b3
7d: a’+ b3 =(a+b) (a2 -ab + b?)
(a —b) (a2 + ab + b?) & YOHGA T HET :
a3+ b® H T T 2 — b3 A F q FATH F PAEA F T F T IR Tohd
T 0 & AT (a — b) (a® + ab + b?) & UGS F1d DT
(a-b) (a®+ ab + b%?) =a (a? + ab + b%) — b (a? + ab + b?)
=axa’?+axab+axb?-—bxa?— bxab-bxb?
= a3 + a’b + ab? — a’b — ab®> - b3
= a3 + a’b — a?b + ab? — ab? - b3

(F9F TS & AT )

=a3—b3
3d: ad-b3 =(@-b) (@2 +ab+b?
Ae: GIGHA a3 — b3 F G GIEHH a3 + b3 F off T TR ¥ 9 W G ®

a®— b3 = a3 + (-b)3

ad: ad—b3 =[a+(-b)] [a2-ax (-b) + (-b)?]

=(a—b) (a’ + ab + b?)

IR 15. x2 + 5x + 6 H [UHETE A il

T X2+ (a+b)x+ab¥ x2+5x + 6 F T & W
a+b=5,3Maxb=6
6 & Gfad UGS € 1, 6 791 2, 3 T U UARETS o ©
ST AT 5 &
WE § 6 % W A UGS, S AT S &, 2 K3 R
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IqleUUT 16.

Sqlguar 17.

wou fafer .

i faf -

xX2+5x+6 =x>+B+2)x+3x2
=x+3) x+2)
Fifeh a x b A § ST hael 79 & TUF € 5 a T b Il THH g
& @, orid S G AT A1 FUTH &1 fF a + b EIHS © 3N
ax b 4cHH ¢ 3T a 3 b T &IHS B
72— 9z + 8 & UGS JT FHifeTg)
72— 92+ 8 H ToT x2+ (a+b)x +ab¥ FH Wa+b=-9 T ab=8
T8 =1x8 A8 =2x43: 8§ F A PHETS H TE /d (S
AT —9 B S R T € —1 3R —8 B
22-92+8=72>2+(-1-8)z+8

=(z-1) (z-8)
(oot : R a x b GIHS & T a + b = HUMCHS &1 3Td: a T b
Al UM BT 1feT)
A a3 bdH T —1 9 -8 o1 § 3T UHETS T I T ¢
x6 — y6 & UFEUS A Hfl

X6 —y®
= (x3)2 — (y3)2 [(x™)" = x™]
=x>+y}) x*-y% [a2-b2 =(a-Db) (a +b)]
(3 +y? T x3—y? & OFETS T T, T T T &)
=x+y)(xZ-xy+y) (x-y) &Z+xy+y?)
2)3 _ (y2)3
— (X2 _ y2) [(X2)2 + X2y2 + (y2)2]
[a3 b3 =(a—b) (a2 + ab + b?)] F a =x2
d b = y? Ffa@ftd &1 W)

x0—yb = (x

=(x+y) x-y) &*+x%y? +yY

=(x+y) x-y) x* + 2x%? + y* - x%y?)
=x+y) x-y) [(x*+y)?* - (xy)]
=(x+y) x-y) (2 +y*+xy) x>+ y> - xy)
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ISR 18. T 8x> + 27y3 + 36x%y + 54xy? & YUHGUE Fd el

S

Foh 8x3 + 27y3 + 36x2y + 54xy? H
Tedl & U 2x 3R 3y & o €1 T & I & Taf H TS SHAME UGS
3 %1 37 T qdgfieE & ST S R T S
a3 + 3a%b + 3ab® + b®> = (a + b)?
= 8x3 + 27y + 36x2%y + 54xy?
= (2x)* + By)? + 3(2%)23y) + 3(2x) Gy)?
= (2x + 3y)3
yEet 7.4
g # ¥ x2 + 2kx — 3k? & ETS §
G (x=3k) (x +Kk) () (x +3k) (x—K)
(i) (x + 3K) (x + k) (v) (x —3K) (x —K)
X2 —7x + 12 & @S §
A +3)x+4) Gg) x-3) (x+4)
i) x+3) x—-4) v) x-3) (x-4)
frfafad & TJoFRavs JI STy
G)  x2+9x + 20 Gi) x2—6x+8
(i) z2+z-12 (iv) p? + 5pq 364>
(v) m?-2m-15 (vi) m? + 11mn + 18n?
fffad sl & IHEUS JId g

() x2+4y? + 722 + 4xy — 2xz — 4yz
(i) 4p® +9q¢? + 4r? + 12pq + 12gr + 8pr
(i) 4x% + y? + 922 — 4xy + 6yz — 12zx

2

(iv) p2+pq+q4 +1+2p+q

~— o hd

g st & UHEUS 1 Hifeg
(i)  27x3 - 8y? — 54x%y + 36xy?
() x®+ 64y3 + 12x%y + 48xy?
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o o

6. frfafad @ & PHETS M HifT

() p3 + 27 (i1) y3 + 125
(i) 1-27723 (iv) 8x3y3 + 27723

fan I a3

7. fffed =@ & PHETS 1 Hifee

G 10xy* — 10x%y (i) 32p° + 108q°
(i) pb - 64¢°
7.5 FUG & UGS 7 & W dafus fafa
YA S-S, Y ST

arafe aMfE &t oMfE § oI o &t o V| Bvd 9ge & T UHETs o § ad
TG HETE 39 T3 ¥ TAAEH T B g ¢

IR 19. x2+5x + 6 F TF PHEE (x +2) © 4T PHETS AT ST

& T STCHH-IAA, I 3o | o & o| § o 3if<ad & 31

q 9T 3 W I PGS T AT 2

x2 +6
—=xdq - =43
X +2

3T U TUAHA X + 3 B
S T e WY
IGH WER‘?FTER%‘%I
X+5x+6=(x+2) x+3)
Frady & il @ st
TUFEUEl & TUlh o alsichl o

Ul S siisfich|

3 =3 3T § od: I W B
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ST 20. x2-5x— 6 F TH PHEE (x + 1) § A T PGS T H
T T IMCIA-STEIH, ST<IH 3T T & FIH ol Sifcw & Sife § o7
N R HT TUEETS T B g

x2 - 5x — 6 # GIHER

: 6
X .
Y_an' 1 =-6

3d: qEY JUHETS (x — 6)

gyEett 7.5

YA CA-SNEE, T, I & WA A § I

1. x2-5x+6 & TF UHETS (x —2) ¢ & CEU UHETS FId SIS
2. x2+5x— 6 B Th PHET (X + 6) € T CEU UHETS I ST
TREUE FF FHWY (FF 5

X2 + 7x + 12 & Safh IGH Th TUETE x + 3 B

x2—2x — 3 % i 3UH TH [UETS x + 1 §

3.
4.
5. 2x2+ 11x + 15 & Sefeh 3UH TH OGS x + 3 gl
6. 6x2—5x—21 F SElh 3UH Th PHETS 2X + 3 ¢
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